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TÜRKİYE BÜYÜK MİLLET MECLİSİ BAŞKANLIĞINA

Aşağıdaki sorularımın Adalet Bakanı Sayın Yılmaz TUNÇ tarafmdan Anayasa’mn 98. ve
TBMM İçtüzüğü’nün 96. ve 99. maddeleri gereğinee yazılı olarak eevaplandırılmasmı
ederim.

arz

Kırklareli’de Diyanet îşleri BaşkanlığTna bağlı resmi imam olarak görev yapan Şerafettin
T. ’nin, üç kızım 5 yıl boyımca sistematik bir şekilde istismarettiği ve 14 yaşmdakikızınıhamile
bıraktığı mahkeme kararlarıyla tespit edilmiştir. Bu olay, devletin denetim ve yargı
mekanizmalanmn yeterliliğini derinden sorgulatan bir durum olarak kamuoynınun tepkisini
çekmiştir. Özellikle mağdurlarm uzun yıllar boyunea herhangi bir koruma mekanizmasma
ulaşamaması ve olayın yalmzea mağdur kız çoeuğunun KADES uygulamasını kullanarak
ihbarda bulunması sonueu ortaya çıkması, adli ve koruyueu mekanizmalarm eksikliğine işaret
etmektedir.

Olayın yargı sürecinde ise bazı kararların toplum vicdamm yaraladığı görülmektedir. Fail
hakkında toplamda 78 yıl 9 ay hapis cezası verilmiş olmasına rağmen, cezanm Türk Ceza
Kanunu’ndakı 30 yıl üst sınırına takılması ve bu şekilde sımrlandınlmasıkamuoyundaciddi
eleştirilere neden olmuştur. Ayrıca, faile indirimsiz ceza verilmiş olmasına rağmen, istismar
suçlarında mevcut mevzuatm caydmcılıkta yetersiz kaldığı ve çocuk istismarı davalarında
cezaların sımrlandınlmasımn benzer suçlann önlenmesi açısından etkili olmadığı ortadadır. Bu
durum, daha ağır ve caydırıcı cezalar öngören yasal düzenlemelerin gerekliliğini gündeme
getirmiştir.

Çocuk istismarı gibi ağır suçlarda iyi hal indirimi, ceza üst sımrlanmn yetersizliği ve yargı
süreçlerinin mağdurlar üzerinde yarattığı ek travmalar, Türkiye’nin acilen yasal reformlar
yapmasını zorunlu kılmaktadır.

Bu bağlamda:

1. Mahkeme tarafmdan 78 yıl 9 ay hapis cezasına çarptırılan failin cezasmın Türk Ceza

Kanunu’ndaki 30 yıl üst sınırına takılarak sımrlandınlması, kamu vicdanmda büyük
rahatsızlık yaratnuştır. Bu tür ağır çocuk istisman suçlannda ceza üst sımrınm
kaldmhnası veya artmlması için Adalet Bakanlığı’mn planladığı bir yasal düzenleme
var mıdır?
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2. Çocuk istisman suçlannda, mağdurların rızası olduğu gibi kabul edilemez gerekçelere
dayalı savunmaların yargı tarafından dikkate almmasmm engellenmesi ve sanıklarm
ceza indirimi almaması için bir yasal değişiklik düşünülmekte midir?

3. Yargıtay tarafından onanan bu kararda, faile yönelik indirimsiz ceza verilmiş olsa bile
ceza üst smırmm uygulanmasmm mağdur çocuklar ve kamuoyu üzerindeki olumsuz

etkisinin farkında mısımz? Bu durumu iyileştirmek için daha caydmcıcezalaröngören
yeni yasal adımlaratmayıplanlıyormusunuz?

4. Adalet Bakanlığı’nm, çoeuk istisman gibi suçlarda mahkeme kararlannm ve cezalarm

caydmcılığım artırmaya yönelik yürüttüğü veya planladığı projeler, yasa taslaklan veya
reform girişimleri var mıdır?

5. Bu olayda, KADES uygulaması dışında mağdur çocuklann yıllarca devlete
ulaşamamasmm gerekçeleri araştınimış mıdır? Adalet Bakanlığı’mn kolluk kuvvetleri
ve sosyal hizmetler ile koordineli çalışarak aile içi istisman erken tespit edeeek bir
mekanizma geliştirmesi gündemde midir?


